

Международная научно-практическая конференция «Россия, Бразилия и Африка: укрепление сотрудничества стран Глобального Юга»

25.01.2025

23 января 2025 года на факультете глобальных процессов МГУ имени М.В. Ломоносова состоялась международная научно-практическая конференция «Россия, Бразилия и Африка: укрепление сотрудничества стран Глобального Юга». Мероприятие состоялось в гибридном формате и собрало ученых, исследователей и практиков из двадцать пяти стран. Организаторами мероприятия выступили Факультет глобальных процессов МГУ имени М.В.Ломоносова, Федеральный университет Рио-де-Жанейро, Российско-Африканский сетевой университет, соорганизаторами — Российско-Африканский клуб МГУ имени М.В.Ломоносова, Международный клуб российско-латиноамериканских исследований МГУ имени М.В.Ломоносова и Федерального университета Рио-де-Жанейро.



На церемонии открытия с приветственными словами обратились декан факультета глобальных процессов МГУ, профессор Илья Вячеславович Ильин и ректор Федерального университета Рио-де-Жанейро, профессор Роберто де Андраде Медроньо. Также свои приветственные слова передали участникам конференции представители университетов из Египта, Туниса и Замбии.



Кроме того, в ходе церемонии открытия Илья Вячеславович торжественно вручил руководителю проектного офиса Российско-африканского сетевого университета М.Н. Зальвскому подписанный ректором Московского университета В.А. Садовничим договор о присоединении МГУ имени М.В. Ломоносова к консорциуму "Российско-Африканский сетевой университет".



Мероприятие продолжилось пленарной сессией, модераторами которой выступили руководитель проектного офиса Российско-африканского сетевого университета М.Н.

Залывский и ответственный секретарь Российско-Африканского клуба МГУ имени М.В.Ломоносова А.Ф. Бердников. Более двадцати ведущих международных и отечественных ученых выступили с докладами, касающимися международного сотрудничества, образовательных инициатив и проблем, стоящих перед Глобальным Югом. Важным моментом мероприятия стало выступление иностранного члена Российской академии наук, Президента Киргизской Республики (1991–2005 гг.), профессора ФГП МГУ Аскара Акаевича Акаева, который представил доклад о роли БРИКС как платформы для сотрудничества развивающихся стран. Другим не менее важным событием стало выступление директора Института исследований в области инноваций при Техническом университете Цване, профессора Расигана Махараджа, который представил доклад «За пределами риторики: мировое большинство и реалии нашей современной конъюнктуры».



По завершении пленарной сессии состоялась молодежная сессия конференции — Трибуна молодого ученого, модераторами которой выступили директор по международному развитию Российско-Африканского клуба МГУ имени М.В.Ломоносова, доцент кафедры маркетинга РЭУ имени Г. В. Плеханова Корягина Инга Анатольевна и председатель Комиссии по молодежной политике Российско-Африканского клуба МГУ имени М.В.Ломоносова Баси Хафиз. В ходе сессии молодые ученые из университетов России, Бразилии и Африки представили свои работы на английском языке, что предоставило возможность для обмена идеями и обсуждения перспектив дальнейшего сотрудничества.



Участники конференции отметили высокую значимость мероприятия для укрепления международных связей и будущих совместных инициатив. Проект создал платформу для научного взаимодействия и поддержки молодых ученых, работающих на стыке культур и дисциплин. Организаторы выразили надежду, что подобные встречи станут регулярными и заложат основу для новых инициатив в области международного сотрудничества, способствуя укреплению взаимопонимания и культурного обмена между странами.